

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»
Державна вища техніко-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в публічному
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ X МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**27 жовтня 2022 року
Мукачево**

УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали X Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 27 жовтня 2022 р., м. Мукачево. – 279 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9 від 21 листопада 2022 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від 24 листопада 2022 р.)

Мединська Т.В., Тригук Т.Л. ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОЇ АГРЕСІЇ	115
Мицак О.В., Ногінова Н.М. ПОДАТКОВІ НАДХОДЖЕННЯ ДО ЗВЕДЕНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	117
Міщук М.Ю. ФІНАНСОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ МЕХАНІЗМИ СТИМУЛЮВАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ВИРОБНИЧИХ ЛАНЦЮГІВ	119
Обіцький А.А. ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА В КОНТЕКСТІ МЕХАНІЗМУ ЇХ ФУНКЦІОНУВАННЯ	121
Піцур М.Ю., Гладинець Н.Ю. ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ СТАРТАПІВ	123
Росул Р.В., Росул Я.І., Росул О.Р. ОЦІНКА ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ І ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	124
Chabaniuk O.M., Ogirko O.I. PODSTAWOWE WIADOMOŚCI O UBEZPIECZENIACH I RYZYKU	126
СЕКЦІЯ 3. ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК РЕГІОНУ НА ОСНОВІ АКТИВІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	
Melnychenko O. ON THE QUESTION OF INDUSTRIAL DEVELOPMENT COMPLEX OF THE REGION	129
Альбещенко О.С. УПРАВЛІНСЬКІ ТА ФУНКЦІОНАЛЬНІ ПІДХОДИ РОЗВИТКОМ ТУРИСТИЧНО-ГОТЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАДАХ	130
Бокша Н.І., Матвійчук С.С. АКТИВІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ	132
Власюк Н.І. ПОДАТКОВІ ІНСТРУМЕНТИ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ	134
Гальо Я.М. ІНСТРУМЕНТИ ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСУВАННЯ ПРОЄКТІВ ТРАНСКОРДОННИХ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ ВНАСЛІДОК ВІЙНИ	136
Гладинець Н. Ю., Ряшко Н. В. ЧИННИКИ, ЯКІ ВПЛИВАЮТЬ НА СТАН ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В РЕГІОНАХ	137

2. Про туризм: Закон України від 15.09.1995 № 31
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80#Text> (дата звернення: 28.08.2021)

3. Топольник В. Г. Кількісна оцінка якості готельного продукту: монографія. Донецьк : ДонНУЕТ, 2013. 208 с.

Бокша Наталія Іванівна,
доктор філософії, старший викладач кафедри інженерії, технологій та професійної освіти,
Матвійчук Світлана Салманівна,
к.т.н., старший викладач кафедри інженерії, технологій та професійної освіти, Мукачівського державного університету

АКТИВІЗАЦІЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИРОБНИЦТВ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОБЛАСТІ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ

Однією з галузей промисловості Закарпатської області, яка продуктивно функціонує в умовах воєнного стану, є галузь легкої промисловості. Закарпатський регіон завжди був тією частиною України, де активно працювали швейні, взуттєві, трикотажні підприємства. Флагманами нашої області з виготовлення швейних виробів різних асортиментних груп є такі підприємства як ПАТ «Мукачівська трикотажна фабрика «Мрія», ПАТ «Ужгородська швейна фабрика», ПАТ «Гроно-Текс», ТОВ «Мукачівська швейна фабрика» та інші. До початку воєнних дій в нашій державі закарпатські підприємства легкої промисловості в основному працювали за схемою «давальницької сировини», тобто іноземні замовники, в переважній більшості з країн Західної Європи, замовляли у названих вище підприємств виготовлення продукції легкої промисловості. Таким чином, найбільші швейні підприємства Закарпаття із загального циклу виробництва швейних виробів «розробка-виготовлення-реалізація», здійснюють тільки найбільш трудомісткий процес – виготовлення швейних виробів, які експортуються на європейський ринок і не потрапляють на внутрішній ринок для задоволення власних вітчизняних потреб у даній групі споживчих товарів.

З початком повномасштабної війни багато підприємств легкої промисловості України перепрофілювалися під потреби оборони та виконують замовлення на пошиття речмайна для військових, волонтерських організацій та ТРО. Тобто, в системі галузевого виробництва констатується збільшення потенційних виробничих потужностей, спроможних якісно виготовляти ту чи іншу продукцію, як для оборонних, так і гуманітарних потреб [1]. До виготовлення військової амуніції активно долучилися закарпатські підприємства легкої промисловості. Спочатку така діяльність здійснювалася стихійно, на волонтерських засадах. З часом підприємства галузі почали отримувати офіційні замовлення від державних

структур на виготовлення швейних виробів спеціального призначення. Розширення асортименту швейних виробів дозволило підвищити виробничу продуктивність, забезпечити стабільність підприємницької діяльності.

Важливим чинником активізації діяльності легкої промисловості в Закарпатській області стало переміщення виробництв галузі з окупованих територій або інших областей України. Так, станом на кінець серпня 2022 року свої виробництва в Закарпатську область перемістили 422 підприємства з різних областей України. Зокрема, в Мукачівській громаді почало функціонувати 57 підприємств різних сфер діяльності [2], з них 6 суб'єктів працює в галузі швейного виробництва. На території громади працюють два релоковані підприємства легкої промисловості з міста Харків, зокрема ТОВ «LEGIO» та ТОВ «ФАВОРИТ 2014». Підприємства мають багаторічний досвід у пошитті спецспорядження та одягу спецпризначення. Асортимент продукції цих підприємств включає спецодяг для пожежників, рятувальників, шахтарів, працівників нафтопереробної промисловості, термо та вологостійкий одяг високих рівнів захисту, спорядження для військових, тощо. На підприємствах використовуються унікальні в Україні технології та обладнання для виготовлення стійкого до різних впливів спецодягу, працюють фахівці, які самостійно розробляють для підприємства моделі та підбирають потрібний конструктив, комплектуючі для кожного окремого проекту. Наразі на підприємствах працює біля 20 працівників, штат яких планується збільшити орієнтовно до 70-80 [2].

Слід відмітити, що саме кадрове забезпечення підприємств швейної галузі є одним з найбільш актуальних. Підприємства, як місцеві, так і релоковані, гостро потребують працівників галузі як робітничих професій: швачок, кравців, розкрійників, так і фахівців інженерно-технологічних кваліфікацій: інженерів-технологів, інженерів-конструкторів, майстрів виробничих ділянок, контролерів тощо. Тому є сподівання у активізації системи підготовки фахівців галузі, яка допоможе вирішити кадровий «голод» виробництв.

Таким чином, не дивлячись на складну соціально-політичну ситуацію в Україні, підприємства легкої промисловості в Закарпатській області є тими виробництвами, які можуть активно розвиватися і тримати економічний фронт нашої держави. Попит на продукцію галузі в державі як військово-оборонного, так і побутового призначення станом на сьогодні повинен активізувати підприємницьку діяльність в даній сфері, стимулювати вітчизняне швейне, взуттєве, текстильне виробництво і виводити його на новий, більш якісний рівень.

Список використаної літератури:

1. Економічний фронт для кращого забезпечення ЗСУ і наповнення бюджету
<https://ukrlegprom.org/ua/news/ekonomichnyj-front-dlya-krashhogo-zabezpechennya-zsu-i-napovnennya-byudzhetu/>

2. До Мукачівської громади релоковано 57 підприємств.
<https://zakarpatya.net.ua/News/222629-Do-Mukachivskoi-hromady-relokovano-57-pidpriemstv-FOTO>



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>